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Side 1 av 2

Oppgåve 1 Løys den kvadratiske likninga z2 + (4 + 2i)z + 3 = 0, skriv
løysingane på normalforma.

Oppgåve 2

a) Løys initialverdiproblemet

x′′ + 6x′ + 8x = 0, x(0) = 0, x′(0) = 8.

Kva er den største verdien til løysinga x(t) når t > 0?

b) Finn den stasjonære løysinga av likninga

x′′ + 6x′ + 8x = 4 cos 2t.

Oppgåve 3 Finn generell løysing til likninga

y′′ + y = 3x + tan(x).

(Hint
∫
(cos x)−1dx = ln | sec x + tan x|.)

Oppgåve 4 Lat

A =
[
1 t
t 2

]
.

a) For kva for verdiar av t har likninga Ax = b ei løysing for alle b i R2?

b) Finn ein LU-dekomposisjon av A (svaret skal vere avhengig av t).

Oppgåve 5 Gjeve dei følgjande vektorane i R4

v1 =


1
0
2
0

 , v2 =


0
0
1
−1

 , v3 =


4
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4

 , v4 =


3
−2
1
1

 ,

lat V = Span{v1, v2, v3, v4}.

a) Er vektorane {v1, v2, v3, v4} lineært uavhengige? Finn ein basis for V .

b) Finn ein ortogonal basis for V .

c) Finnast det ein vektor u 6= 0 i R4 som er ortogonal til v1, v2, v3, v4?



Side 2 av 2

Oppgåve 6

a) Finn (komplekse) egenverdiar og (komplekse) egenvektorar til matrisa[
1 −2
1 3

]

b) Finn løysinga til likningssystemet

x′1 = x1 − 2x2
x′2 = x1 + 3x2

som oppfyller startvilkåra x1(0) = 1 og x2(0) = 1. Skriv svaret med reelle
funksjonar.

Oppgåve 7 Anta at A er ei m× n-matrise med reelle element. Vis at
x·AT Ax ≥ 0 for kvar x i Rn, og difor er kvar reell egenverdi til AT A ikkje-negativ.


